
VERBALE DEL 2A-MAGGIO 2016

L'anno 2016, il giorno 03 del mese di Maggio si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. I 5, il
Consiglio della II Circoscrizione giusta convocazione del Presidente Tomaselli prot. no gf$70 del 19

Maggio 2016,per discutere gliargomenti allegati di cuiagliO.d.G.

Presiede la seduta il Presidente Tomaselli, il quale alle ore 09,40 chiama l,appello.

E'assistito dal Segretario Esp. Amm.vo Sig.ra Carmala Varvarà.

Redige il verbale I'Istrutt. Amm.vo Sig. Salvatore Mattaliano.

All'appello risultano presenti i seguenti consiglieri: Cangelosi, Cardella, Colletti, Di Fazio, Durninuco,
Guaresi, Inzerillo, La Valle, Marchese, Sala, Savoca, Terzo.

Il Presidente nell'arnbito delle comunicazioni elenca alcune note pervenute in presidenza:

- Nota pervenuta dall'Area della Partecipata e del Decentramento, avente per oggetto: Richiesta
installazione specchio parabolico in via ciaculli di fronte ilciv.246;

- Nota pervenuta dall' Area dell' Ambiente e Viabilità, avente per oggetto: Segnalazione di rifiuti inerti
abbandonati in via Messina Marine, n.7231a..

Il Presidente, iuoltre, comunica al Consiglio e in particolare ai componenti della Comm. Sport un awiso da
parte di Salvatore Imperiale consigliere della I Circoscrizione, avente per oggetto: Sollecito incontro per la
realizzazione torneo di calcetto in favore della donazione degli organi. Sempre nell,ambito delle
comunicazioni invita i consiglieri a prendere parola.

Prende la parola il consigliere Duminuco per ricordare l'assassinio del magistrato Giovanni Falcone, punto
di riferimento di quei tanti giovani che credono in una giustizia capace di schiacciare la mentalità mafiosa.

Prende la parola il consigliere Marchese, e chiede al presidente se ci sono fondi della comunità Europea da

spendere nelle borgate in rnerito alla realizzazione di piste ciclabili o abbellimenti vari.

Il consigliere Colletti chiede notiziaper quanto riguarda I'illuminazione di Cortile Spanò, sono passati 3

anni e dopo tante note e segnalazioni ancora oggi non si capisce quale sia la causa che impedisca all,Amg
di risolvere questa problematica. chiede di prendere prowedimenti.

I1 consigliere Guaresi fa un plauso al Sindaco Orlando per come si sta muovendo in Circoscrizione. si nota
che da palle sua c'è molta attenzione per questo territorio e questo interessamento è da lodare.

Alle ore 9.5CI entra il consigliere Giocaliero e Scarlata

Prende la parola il consigliere Savoca, e ricollegandosi all'intervento di Guaresi non cóndivide q'anto da lui
detto' Spiega che per quanto riguarda l'illuminazione di via Pigafetta e Cortile. Spanò il problema è stato
sollevato durante una seduta di Consiglio in presenza del sindaco orlando e dell'assessore Arcuri. In quella
occasione gli fu chiesto: dato che il bilanc io.ffi le, come da lui confermato; è in attivo, perclié non si

'provvede a cambiare la bobina ridare la luce a quelle borgate. Ricorda, che il Sindaco allora diede la sua



disponibilità ma ad oggi, nessun

dobbiamo ringraziarlo dato che non

pror,vedimento è stato preso, il consigliere allora si chi

pofta avanti tematiche così importanti.

Prende la parola ii consigliere Scarlatao chiede se c'è un piano di disinfestazione da parte della Rap.

Prende la parola i1 consigliere Duminuco, apprende in questo minuto che sono partiti i lavori di via

chiede se c'è in corso una programmazione.

Galletti.

Il consigliere Inzerillo si associa all'intervento del collega Savoca in merito al fatto che non bisogna

ringraziare le istituzioni quando viene espletata una istanza, perchè si tratta di un sacrosanto diritto del

cittadino, inoltre, essendo un attento osservatore nota che ci troviamo sempre a parlare delle stesse

problematiclre, riguardanti lo spazzamento, la bonifica, I'illuminazione. Sottolinea che molte di queste

istanze non seguono una programmazione e spesso rimangono bloccate per tanto tempo. Invita i consiglieri

apubblicizzare al massimo quel poco che si riesce a produrre in consiglio e coglie l'occasione, per puntare il

dito contro quei cittadini incivili che sporcano subito dopo che la Rap è intervenuta, per questo chiede più

controlli da pafte dei Vigili.

Entra il consigliere Greco alle ore 10,20 e prende subito la parola per comunicare ai consiglieri di non

mancare alla XIX giornata nazionale della donazione di or-eani in programma domenica 29 maggio alle ore

16,00 in piazza Verdi, dove si organizzerà. una simbolica partitella di calcetto con la partecipazione di

istituzioni, pazienti e medici. Promotore di questa iniziativa è il consigliere Salvatore Imperiale consigliere

della prima circoscrizione che nel 2004 con un gesto di generosità donò una parte del suo fegato al padre per

guarirlo.

Prende la parola il consigliere Sala, dichiara di avere letto che I'Amm. Comunale, grazie a un piano inserito

nel prossirno Prg e alf idea dell'Ass.re Gini, si sta muovendo per attivare un restyling nei quartieri di

Palermo sulmodello di quanto awiene nelle principali Città turistiche europee e che verrà avviato in via

sperimentale a Mondello e Sferacavallo. Lodevole è l'iniziativa, quindi, chiede se attraverso una delibera

potrebbe entrare in programmazione, sempre in via sperimentale, il porticciolo di Sant'Erasmo.per la II
circoscrizione e soprattutto per la borgata marinara sarebbe un grosso contributo in termini di sviluppo e di

lavoro. Chiede al Consiglio di portare avanti questa sua proposta.

Prende la parola il consigliere La Valle e ricollegandosi alla giornata dedicata alle donazioni di organi

aggiunge che la D.ssa Piazza, in 1ogo, darà le tutte spiegazioni in merito all'argomento e ci sarà anche la

possibilità di con-lpilare la documentazione per dare il consenso per la donazione.

Prende la parola il consigliere Giocaliero, comunica al Consiglio dell'ottima riuscita del convegno sulla

Legalità, sottolineando che è stato molto seguito, ha ottenuto molti consensi e affluenza di pubblico, un

ringraziamento particolare viene fatto all'on. Faraone per avere presenziato.

Alle ore.10,30 escono i consiglieri Terzo e Marchese

Prende la parola il presidente Tomaselli e riallacciandosi alf intervento del consigliere Duminuco, in merito

al ricordo delle vittime di mafia, manifesta anche lui il bisogno morale di ricordare tutte quelle vittime
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innocenti che si sono sacrificate per combattere la crirninalità e rinnova l'impegno nella lotta al

organizzata e aila corruzione. A questo punto propone I minuto di silenzio. Si congratula, inolî

consigliere Giocaliero per l'ottima riuscita della manifestazione e si scusa per non essere stato presente ma

come aveva già comunicato si trovava fuori Palermo. Per quanto riguarda l'importante intziativa dedicata

alla donazione degli organi invita e raccomanda tutti i consiglieri ad essere presenti. Per quanto riguarda

l'invito in consiglio dell'Ass.re Marino e del Pres. Dolce della Rap, cornunica che, avevano dato la loro

disponibilità ad incontrarci entro il mese di Maggio ma comunicano dalla segreteria che sono impegnati con

il piano intervento quindi, il presidente Tomaelli si irnpegnerà a fissare un nuovo appuntamento. Per quanto

riguarda itr piano disinfestazione, comunica aneora, che alcuni interventi sono già partiti mentre per il piano

verde si informerà per capire come si procederà. Anche per il piano illuminazione qualche intervento e già

stato fatto e si aspettano dei sopralluoghi da parte della Arng su altre aree dove necessitano interventi.

Alle ore 10,40 esee il consigliere Di Fazio.

Al consigliere Duminuco risponde che effettivamente la nostra programmazione è stata votata e

programmata in Consiglio e quindi si attiverà per capire come mai non viene portata avanti.

A questo punto ii presidente Tomaselli passa al 3 punto dell'o.d.g e nomina corne scrutatori i consiglieri:

Scarlata, Collefti e Duminuco e il Consiglio approva.

Alle ore 10,50 escono i consiglieri La Valle, Greco e Guaresi.

Su proposta clei consiglieri Savoca e Sala si chiede il prelievo della proposta prot. n. 581231 del

22.07.2015, avente per oggetto: Visita guidata per i c{isabili per i monumenti storici della II Circoscrizione e

il Consiglio approva. Si da lettura della suddetta proposta e il consigliere Savoca la delucida

dettagliatamente sottolineando l'importanza di tale proposta che attenziona questa categoria di persone

dando modo di renderli attivi e propositivi, mettendo in rilievo i siti storici e architettonici dei quartieri in

difficoltà.

Il presidente Tornaselli fa un plauso alla I commissione per l'ottima iniziatla e aggiunge che in allegato alla

proposta c'è i'estratlo di verbale della seduta con parere positivo. Si mette in votazione la suddetta proposta

e alle ore 11,15 viene votata favorevolmente all'unanimità dei,presenti, sono assenti i consiglieri: Di Fazio,

Greco, Guaresi, La Valle, Marchese e Terzo.

Alle ore 11.16 esee Cardella.

Prende la parola iI vice presidente Inzeritrlo e suggerisce aI presidente Tomaselli di chiarnare personalmente

l'Ass.re Marino e di concordare una data assieme ai verlici della Rap e dare una accellerata all'iter delle

programmazioni. E' necessario far capire che bisogna mettersi a passo con la vecchia programmazione, non

ha senso andare a formulare e valutare una nuova programrnazione, questo significherebbe prenderci in giro.

Prende la'parola il presidente Tomaselli e precisa che il ritardo sulla programmazione non è dovuto per

negligenza da parle dell'azienda Rap ma soltanto perciré vuole essere pronta con i nuovi piani di

programmazione, noi come Consiglio abbiamo l'obbligo e il dovere istituzionale di portare avanti la



programmazione semestrale. Sottolinea, che la nostra programmazione è reale, creata su

segnalazioni dei cittadini e su queste valuteremo e vedremo cosa poftare avanti con l'eccezione di

qualcosa di arretrato. E' impoftante avere un piano visibile delle circoscrizioni.

Il consigliere Cangelosi chiede la verifica del numero legale e risultano presenti oltre il presidente i

consiglieri: Cangelosi, Inzerillo,Scarlata, Savoca, Sala e Colletti. ll presidente verificata la mancanza del

numero legale alle ore 11,30 sospende la seduta ricordando che alle ore 12,30 si riapriranno i lavori.

Alle ore 12,30 il presidente Tomaselli chiama l'appello e sono presenti i consiglieri: Colletti, Cangelosi,

Savoca e Scarlata. Verificata la mancanza del numero legale il presidente dichiara chiuso il Consiglio.

IL SEGRETARIO
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